

# До окончания подписки осталось меньше месяца

Уважаемые читатели! До окончания подписки на газету «Авангард» на второе полугодие 2023 года остаётся меньше месяца. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 22  
(11.949)

9 июня 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой

16+

Выходит  
с 1931 года.

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

## Коллеги и подруги



Олеся Анатольевна Комарова и Ксения Сергеевна Лазарева (на снимке, слева направо) работают в социальной сфере Обливского района. Сначала являлись сотрудниками МБУ ЦСО Обливского района, второй год, с момента открытия организации, трудятся соработниками в АНО СОН «Созвездие добра», в отделе социального обслуживания.

На обслуживании у них - несколько подопечных: у Ксении Сергеевны - 10 человек, у Олеси Анатольевны - 9, самой старшей из обслуживаемых - 85 лет. Все подопечные получают необходимую разностороннюю помощь, это уборка в доме и приготовление пищи, сезонная работа в огороде, оплата коммунальных счетов, покупка продуктов, содействие в оформлении документов. Немаловажным для социального работника в общении со своими подопечными является и готовность выслушать, проявить сочувствие, внимание, просто поговорить. Поэтому главным в своей нелегкой работе Ксения и Олеся считают умение слушать и слышать своих бабушек и дедушек, строить отношения с ними, опираясь на милосердие и взаимопонимание.

За добросовестный труд К.С.Лазарева и О.А.Комарова, будучи сотрудницами ЦСО Обливского района, были отмечены благодарностями соцучреждения. В этом году они будут поощрены в числе лучших социальных работников Обливского района муниципальными наградами.

Стоит добавить, что Ксения и Олеся - обе коренные обливчанки, они выросли на одной улице, учились в одном классе, стали не только подругами, но и кумовьями. А сегодня занимаются одним профессиональным делом, важным и благородным.

Н.СИМОНОВА, фото автора.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

12 июня - День России

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Днём России!

История нашего Отечества основана на славных достижениях предков и нынешних поколений россиян. Неразрывная связь поколений, традиции и общие ценности позволяют и сегодня нашему государству добиваться целей, развиваться, идти вперед.

Современная Россия демонстрирует всему миру свою экономическую и военную мощь, сплоченность общества, его гражданскую ответственность, готовность не отступать перед трудностями.

Ростовская область вносит свой вклад в общее дело. Жители Дона напряжённо работают, достойно несут ратную службу, решают социальные задачи. Вместе мы делаем нашу страну сильнее и успешнее.

Дорогие друзья!

Желаем вам здоровья, благополучия, новых достижений во имя всей России!

**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**

губернатор Ростовской области.

**А.В. ИЩЕНКО,**

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

12 июня - День России, день рождения нашей великой, могучей, огромной, многонациональной и самой красивой страны! Для меня любить Родину означает не просто говорить об этом, восхищаться её просторами и богатствами, вспоминать исторические события и поворотные моменты. Уверен, только делами мы можем выразить свои чувства к Отечеству, поддержать его в трудный момент, внести вклад в развитие государства, защитить его от недругов. И сегодня мы демонстрируем это. Я благодарю каждого из вас за мужество, доброту, сплочённость, патриотизм и понимание собственной ответственности за будущее России! Здоровья вам и вашим семьям, мира и благополучия нашей стране! С праздником!

**Н.А.ГОНЧАРОВ,**

депутат Госдумы ФС РФ восьмого созыва по Белокалитвинскому одномандатному избирательному округу №153.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

Сердечно поздравляю вас с Днем России!

Многовековая история, славные подвиги наших соотечественников, судьбы разных поколений, трудовые свершения - все это Россия. И всех нас объединяет одно - любовь к своей Родине, желание видеть её по-настоящему сильной и могущественной державой.

Искренне желаю, чтобы в ваших семьях всегда был мир и каждый новый день приносил радость!

**В.Н. ВАСИЛЕНКО,**

депутат Законодательного Собрания

Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Днем России!

Этот праздник - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

День России - еще один повод оглянуться назад, задуматься о настоящем и будущем нашего Отечества, о том, что мы сделали и что нам вместе еще предстоит сделать для его укрепления и развития.

Желаю вам и вашим близким мира, добра, здоровья и благополучия!

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**

глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои самые сердечные поздравления с Днем России!

Праздник 12 июня - один из главных символов современной российской государственности, он объединяет всех граждан России, подтверждая неразрывную связь каждого с родной землей и отчим домом.

В этот день хочу пожелать каждому из вас крепкого здоровья, мира, благополучия, удачи во всех делах и новых достижений!

**Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,**

глава администрации Советского района.

>400  
заявок



поступило на конкурс инициативных проектов «Сделаем вместе» – самое большое количество заявок за всю его историю.

По итогам заседания конкурсной комиссии, которое пройдет до 22 июня, на реализацию проектов-победителей из бюджета области будет направлено 400 млн рублей – до 2 млн на проект.

## Первый экзамен

Около 15 тысяч школьников и выпускников прошлых лет сдали обязательный экзамен по русскому языку.

– Преодоление минимального порога по русскому языку и математике традиционно является обязательным для получения аттестата, – рассказала и.о. министра общего и профессионального образования Ростовской области Тамара Шевченко. – Выпускникам,

выбравшим для сдачи форму ЕГЭ, для получения аттестата необходимо набрать по русскому языку не менее 24 баллов.

Экзаменационная работа состояла из двух частей и содержала 27 заданий, на выполнение которых отводилось 3,5 часа.

Все помещения, где проводятся экзамены, оснащены согласно требованиям безопасности.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

# На защите защитников

В Ростовской области начал работу филиал фонда «Защитники Отечества», который будет заниматься оказанием помощи участникам специальной военной операции и их родным.

По словам губернатора области Василия Голубева, все вопросы, которые будут возникать у участников специальной военной операции, их семей и детей, будут рассматриваться здесь во взаимодействии с межведомственной комиссией.

– Задача у нас одна – на 100% удовлетворить запросы наших воинов, наших героев. И это поручение президента нашей страны, – отметил донской глава.

В регионе к открытию филиала подошли максимально ответственно. 40 социальных координаторов, которые будут адресно сопровождать ветеранов СВО, уже прошли специальную подготовку, но в дальнейшем, как планируется, штат расширится до 140 сотрудников.

– Предстоит организовать работу так, чтобы филиал стал для ребят первой инстанцией, где всегда и в любых обстоятельствах готовы помочь, – подчеркнул Василий Голубев.

В филиале фонда окажут со-



Поддержка участников СВО и членов их семей – сейчас одна из важнейших задач

действие в получении всех положенных мер поддержки, лекарственного обеспечения, психологической помощи, технических средств реабилитации, в оформлении документов, необходимых для санаторно-курортного лечения. Также фонд поможет с переобучением и трудоустройством ветеранов, с бытовыми вопросами. В случае необходимости к «Защитникам Отечества» мож-

но будет обратиться и за организацией долговременного ухода и адаптацией жилья под нужды инвалидов.

Еще одной задачей фонда будет вовлечение ветеранов СВО в общественные патриотические проекты воспитательного характера, направленные на сохранение исторической памяти и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Запланировано и взаимодействие с некоммерческими организациями и волонтерскими объединениями, которые уже

помогают участникам СВО и их семьям.

Как отметила председатель фонда Анна Цивилева, с момента подписания президентом указа о его создании прошло менее двух месяцев, но сегодня филиалы уже открылись по всей стране.

– Мы подготовили инфраструктуру для работы в каждом регионе России и сформировали неравнодушную команду, которая следует нашим главным ценностям: справедливость, забота, уважение. Наша работа заключается не только в адресной помощи, мы



Региональный филиал фонда «Защитники Отечества» расположен по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Лермонтовская, 161.

Василий Голубев

должны сформировать в обществе чувство гордости за ветеранов, – сказала она.

Ранее на государственном уровне подобной структуры не существовало. Господдержку ветераны боевых действий и локальных войн получали, но была необходимость именно в комплексном подходе.

Напомним, что указ о создании государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» президент страны Владимир Путин подписал 3 апреля, а региональные филиалы начали работу 1 июня. Правительство Ростовской области быстро предоставило помещение и помогло организовать полноценную работу с первых дней.

## Наш вклад

Представители Ростовской области стали лауреатами первой Национальной премии «Наш вклад». Премия отмечает роль бизнеса и некоммерческих организаций в достижении национальных целей и в реализации нацпроектов.



В 2022 году на премию поступило более 400 заявок от компаний из всех регионов страны. Экспертный отбор прошли 330 проектов, реализованных в 129 организациях. Все они стали финалистами и получили статус «Партнер национальных проектов».

– Сегодня бизнес вносит значительный вклад в развитие экономики страны. Задает ориентиры и, что немаловажно, демонстрирует высокую социальную ответственность. Государство это видит и ценит, – подчеркнул заместитель председателя Правительства РФ Андрей Белоусов.

В числе победителей – организации донского региона: РРО «Общий интерес» и НКО из Батайска «Благотворительный фонд Алексея и Анастасии Денисенко «Твой путь к мечте». Так, батайчане представили проект «Народная зарядка с чемпионом» (национальный проект «Демография»). Массовая зарядка на центральной площади Батайска уже стала традицией. Провести общественное участие крайне важно для реализации всех нацпроектов

ее приглашают известных спортсменов, призеров и участников Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы по различным видам спорта. Географию проекта планируют расширять и проводить зарядку с чемпионом не только в Батайске, но и в других городах региона.

В основе просветительской программы РРО «Общий интерес» лежит подвиг советских летчиков Бориса Капустина и Юрия Янова, которые пожертвовали своими жизнями ради спасения множества мирных жителей Берлина 6 апреля 1966 года. Проект возник в 2016 году с инициативы создания памятника героям в родном для Бориса Капустина Ростове-на-Дону. В 2021 году был установлен закладной камень монумента. Кроме того, организация «Общий интерес» совместно с Союзом кинематографистов России и творческим объединением киностудии «КАДР» сняли в донской столице короткометражный видеоролик о подвиге летчиков. Продолжением проекта станет проведение обу-



чающих мероприятий для студентов и школьников в различных регионах страны, а также создание полнометражного художественного фильма о летчиках. Добавим, что проект соответствует задачам федеральной программы «Патриотическое воспитание» (нацпроект «Образование»).



Предприниматели и общественники воплощают свои идеи, активно участвуя в реализации национальных проектов. В тройке лидеров – «Образование», «Демография» и «Экология».

## Уточнить оценку

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

На территории Ростовской области в 2023 году проводится государственная кадастровая оценка всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости зданий, помещений, сооружений и т.д.

Во избежание ошибок собственникам рекомендуется проверить наличие и достоверность характеристик принадлежащих им объектов недвижимости: площади, адреса,

наименование объекта, года завершения строительства, материала стен, – а также правильность отнесения объектов в оценочную группу.

С перечнем объектов оценки можно ознакомиться на сайте [mioro.donland.ru](http://mioro.donland.ru). Телефоны для справок: +7 (863) 200-09-38, 200-09-39, 200-09-31.

Обратиться можно по электронной почте [razvitie-ro@yandex.ru](mailto:razvitie-ro@yandex.ru).

## Летняя работа

Более 15 тысяч подростков планируется трудоустроить в этом году в Ростовской области. Как показывает практика, 70% несовершеннолетних находят работу в летний период. На сегодняшний день к работе уже приступили 4 тысячи школьников.

Работодатели региона предлагают подросткам рабочие места в сфере образования, ЖКХ, здравоохранения. Ребята помогают в благоустройстве,

работают курьерами, упаковщиками, сортировщиками товаров, помощниками работников музеев, библиотечкарей и т.п. В сельской местности подростки участвуют в сельскохозяйственных работах.

За содействием в трудоустройстве необходимо обратиться в центр занятости населения по месту проживания через единую цифровую платформу «Работа России».

# Максим Папушенко: «Количество субъектов МСП растет»

По ключевым показателям, характеризующим сферу малого и среднего предпринимательства, Ростовская область входит в топ-10 регионов страны. О том, как правительство области поддерживает бизнесменов, рассказывает министр экономического развития области Максим Папушенко.



Максим Папушенко уверен, что донские предприниматели способны успешно развиваться практически в любых сферах деятельности

– Максим Валерьевич, какую динамику показывает малый и средний бизнес?

– С начала этого года число субъектов МСП в Ростовской области выросло на 3% и достигло 176,2 тысячи. Снижение количества субъектов МСП мы наблюдали в 2020 году из-за пандемии коронавируса, но теперь видим только рост. И уже не только вышли на допандемийный уровень, но и превысили значения апреля 2019 года, который был наиболее успешным для всех регионов.

– А много ли людей работают в этой сфере?

– На данный момент мы отмечаем и рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства – на 22% по сравнению с 2019 годом. В настоящее время 756,4 тысячи человек заняты в сфере МСП. Кроме того, число самозанятых

на Дону выросло в 5,5 раза – с 39,7 тысячи человек в 2020 году до 216,9 тысячи человек в 2023-м.

– Какие сферы больше всего интересуют малый и средний бизнес и какие ниши он активно осваивает?

– Наиболее привлекательными сферами деятельности для предпринимателей сегодня остаются торговля – ее выбирают 39,7%

предпринимателей, транспортная – 11,3%, строительство – 7,6% и обрабатывающее производство – 6,5%. Хотел бы отметить, что в Ростовской области отмечается рост числа компаний среднего бизнеса – на 12% по сравнению с 2019 годом. В этом секторе появились 44 новых предприятия, выросших из категории малых. Напомню, что к средним предприятиям относятся компании с выручкой от 800 млн до 2 млрд рублей в год и с численностью до 250 сотрудников.

– Насколько такая положительная динамика связана с поддержкой бизнеса государством?

– Напрямую. Реализация нацпроекта по поддержке малого и среднего предпринимательства оказала очень заметное действие на общую картину. У нас в области в рамках нацпроекта реализуется три региональных проекта: «Поддержка самозанятых», «Предакселерация» и «Акселерация субъектов МСП». В 2023 году их финансирование составляет 680 млн рублей, из которых более 277 млн рублей – средства федерального бюджета, свыше 402 млн рублей – регионального.

На сегодня программа поддержки бизнеса включает в себя льготные займы, льготные

кредиты, субсидии, гранты начинающим предпринимателям и социальному предпринимательству, льготную лизинговую программу и льготную гарантийную поддержку. Причем мы постоянно общаемся с бизнес-сообществом и корректируем меры поддержки, ищем новые возможности.

И хотел бы еще отметить, что оценочный объем налоговых льгот в области составляет свыше 3 млрд рублей, а это тоже значительная поддержка для бизнеса в сложных ситуациях.

– Как выглядит Ростовская область на фоне других регионов в части поддержки малого и среднего предпринимательства?

– Ростовская область стабильно входит в топ-10 лидирующих субъектов страны по ключевым показателям, характеризующим сферу МСП. Наш регион занимает 6-е место по количеству субъектов МСП, 7-е место по численности занятых в МСП, а также количеству самозанятых.



Более 750 тысяч жителей Дона заняты в сфере малого и среднего бизнеса.



## Международное образование

Между Донским государственным техническим университетом и Шаньдунским транспортным университетом (г. Цзинань, КНР) подписано соглашение об организации новых форм сотрудничества.

Так, на базе Донского института ШТУ-ДГТУ начнет работу центр обучения и тестирования по русскому языку как иностранному. Также в рамках института стороны планируют реализовать новые совместные образовательные программы.

– В вузах Ростовской области обучается более 8 тысяч иностранных студентов, из них больше тысячи – из Китая, – отметил заместитель губернатора Александр Скрябин. – Между донскими и китайскими вузами действует 46 соглашений. Особенно значимым является многолетнее сотрудничество между ДГТУ и ШТУ.

## Готовность к лету

1 июня стартовал купальный сезон. В этом году для отдыхающих подготовлено порядка ста пляжей и около 150 мест отдыха у воды.

В донских муниципалитетах прошел областной «День безопасности на воде». К массовым мероприятиям по уборке, обустройству пляжей и мест отдыха у воды были привлечены добровольцы. Также силами спасателей организованы показательные и обучающие занятия по спасению и оказанию помощи пострадавшим. Областным учебно-методическим центром по ГО и ЧС проводится обучение спасателей по программе «Матрос-спасатель сезонных спасательных постов», службами экстренного реагирования проведены мероприятия по обследованию мест купания и подготовке работников спасательных постов.

– Во время купального сезона спасатели дежурят на оборудованных пляжах, проводят рейды по несанкционированным местам для отдыха у воды, ведут масштабную разъяснительную работу, – подчеркнул директор департамента по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области Павел Нудгин.

Львиная доля происшествий, в том числе со смертельным исходом, происходит на «диких пляжах», где не организовано дежурство специалистов служб экстренного реагирования. Поэтому соблюдайте правила безопасного поведения на воде!

## К труду готовы

Более 5 тысяч донских бойцов отправляются работать в летний период на объекты регионального, межрегионального и всероссийского масштабов.

Среди направлений деятельности – педагогическое, сервисное, строительное, медицинское, сельскохозяйственное, а также направление проводников.

– В этом году студенческому отрядному движению Дона исполнится 60 лет, а ростовский штаб студенческих отрядов отпразднует 15-летие с момента создания, – отметил председатель комитета по молодежной политике Александр Никиточкин. – За эти годы многие поколения юношей и девушек внесли значимый вклад в развитие региона и страны, раскрыли свои лидерские качества, обрели профессиональные навыки.

В прошлом году регион поддержал финансово студенческие отряды в виде субсидий, все поданные заявки были рассмотрены и возмещены на общую сумму 1,8 млн рублей. Уже второй год выплачиваются именные премии губернатора Ростовской области лучшим бойцам студенческих отрядов. Такую поддержку уже получили 18 бойцов.

Александр Никиточкин пожелал ребятам успехов в работе, самых активных представителей движения наградил благодарственными письмами президента РФ, а также вручил порядка 100 путевок на трудовой семестр.

## ЗНАЙ НАШИХ

## Одиннадцатиклассник встретился с ректором ДГТУ



Третий год подряд Донской государственный технический университет проводит для абитуриентов конкурс «Один день с ректором». Участники должны написать эссе на тему «Если бы я был ректором ДГТУ, или Важен каждый».

Заявки на конкурс подали ребята из городов: Ростова-на-Дону, Азова, Батайска, Белой Калитвы, Волгодонска, Донецка, Сальска, Червонопартизанска, а также из станиц Обливской и Задано-Кагальницкой. Но шанс провести целый день с ректором ДГТУ и узнать, как работает один из крупнейших вузов Юга России из пер-

вых уст, получили только шестеро. Среди победителей - учащийся 11 класса Обливской СОШ № 1 Максим Гарапшин! Ребята провели день с ректором ДГТУ Бесарионом Чохоевичем Месхи, погуляли по парку, ознакомились со структурой университета, узнали секреты руководства многотысячным коллективом, посетили Центр реабилитации летучих мышей и Информационный центр по атомной энергии. И конечно же, ни один победитель конкурса не ушел без бури эмоций и впечатлений о проведенном дне.

«У вас есть мечта? У меня есть. Уже в девятом классе я решил поступать в ДГТУ. В этом году побывал на Дне открытых дверей университета и еще сильнее утвердился в своем желании», - написал Максим в своей работе.

Пожелаем ему удачи в достижении поставленной цели.

**Е.ГРЯЗИНА,**  
классный руководитель 11 класса  
Обливской СОШ № 1.

## Написала самое убедительное эссе

Ученица 9 класса Солонецкой СОШ Обливского района Айслу Беккерова вошла в число победителей областной олимпиады по вопросам защиты прав потребителей среди учащихся 8-11 классов общеобразовательных школ Ростовской области.

Олимпиада состояла из двух этапов: начального тестирования на знание основ финансовой грамотности и после отборочного тура финалисты состязались в написании эссе на тему: «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода на экологически чистую энергию».

Айслу Беккерова, учащаяся 9 класса Солонецкой СОШ, стала победителем в номинации «Самое убедительное эссе». В своей работе она раскрыла возможность использования чистых источников энергии в стране и области на примере электромобилей, отметив, что переход на экологически чистую энергию позволяет покончить с зависимостью от источников энергии, которые наносят серьезный ущерб окружающей среде.



Вместе со своим учителем Т.И.Аржемовской Айслу убедительно шла к победе, участвуя в нескольких олимпиадах, связанных с экономикой, потребительским рынком и финансовой безопасностью.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам олимпиады вручил директор департамента потребительского рынка Ростовской области А.П.Панкратов.

## КАНИКУЛЫ

## Фестиваль творчества и конкурс рисунков

Фестиваль детского творчества «Счастливое детство» и конкурс рисунков на асфальте «Безопасное лето» прошли в Обливском районе в Международный День защиты детей.

Традиционный районный фестиваль «Счастливое детство» стал настоящим праздником для многих детей и взрослых. В фестивале приняли участие юные представители коллективов РДК, ДДТ, а также дошкольных образова-

тельных учреждений. Они подарили зрителям частичку летнего настроения. А после мероприятия все гости праздника получили сладкие подарки, предоставленные индивидуальным предпринимателем О.В.Пуголовкиным.

В этот же день на центральной площади станицы, с целью предупреждения пожаров от детской шалости и усиления противопожарной пропаганды, для детей был проведен кон-



курс рисунков на асфальте «Безопасное лето». Мероприятие подготовили специалисты районного

Дома культуры совместно с ВДПО Обливского района. Каждый участник проявил свои художественные

таланты и знания правил пожарной безопасности. Победителям были вручены дипломы и ценные при-

зы, остальным участникам - тематические раскраски (подарки предоставлены ВДПО Обливского района).



## Веселились дети в первый день лета

Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл праздник «Радуга планеты - детство» в Алексеевском СДК. Ведущая праздничной программы С.Панченко задала позитивный настрой.

На праздник прилетел веселый Карлсон (Т.Лахай) и пришел Вовка Морковкин (В.Бородин), которые играли в весёлые игры и эстафеты и дарили детям хорошее настроение. Карлсон пригласил ребят и взрослых отправиться на «сме-хо-ле-те» в самую замечательную страну - Страну «Детство».

Ребята и взрослые побывали на разных станциях: Музыкальной, Танцевальной, Игровой.

Дети получили сладости и подарки от работников администрации Алексеевского сельского поселения и культурработников.

В Машинском СК прошел праздник детства «Живет на всей планете народ веселый - дети!». Праздник провели ведущие: Лето (С.Бегусова) и Скоморох (О.Шапорова). Ребята очень активно и с удовольствием принимали участие во всех конкурсах, викторине, отгадывали загадки. Все получили сладкие призы и подарки. Спонсором праздника выступил директор ООО «Заря» А.П. Борщенко.

**Н. ПАНЁВИНА,**  
директор Алексеевского ЦСДК.



## Праздник на площади

В первый день июня на площади ст. Советской прошло веселое и красочное мероприятие «В гостях у лета». Дом детского творчества подготовил для ребят праздник, где они пели песни, танцевали, играли в различные конкурсы, игры, с большим задором участвовали в соревнованиях. Музыкальные композиции никого не оставили равнодушными, получился интересный, веселый, разноцветный праздник. Дети рисовали цветными мелками на асфальте летний вернисаж под веселую музыку детства. Лето только началось, и впереди ребят ждет еще много интересных, увлекательных мероприятий.

Благодарим С.Д. Аржановского и М.С. Березовского за помощь в подготовке и проведении мероприятия.

МБОУ УДО Советский ДДТ.

## ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Пятница, 9 июня 2023 г. № 22 (11.949)

### ВПЕЧАТЛЕНИЯ

#### Поездка в парк отдыха

В конце мая получатели услуг социально-реабилитационного отделения дневного пребывания (СРО ДП) и СРО п.Средний Чир ЦСО Обливского района побывали в увлекательной поездке. Они посетили парк отдыха Лога.

По дороге в парк все участники поездки пели песни, разгадывали загадки, отвечали на вопросы, вспоминали веселые истории из своей жизни.

Парк Лога произвел большое впечатление. Наслаждаясь прекрасными уголками парка с красивыми цветами, забавными скульптурами, водопадами, все получили массу положительных эмоций и впечатле-

ний. Это невероятное место – настоящее произведение искусства. Время промчалось незаметно. Зарядившись позитивом и хорошим настроением, в обратный путь отправились с незабываемыми впечатлениями, восторгом и легкой, но приятной усталостью.

Все получатели услуг отделений, побывавшие на экскурсии, выражают огромную благодарность администрации МБУ ЦСО Обливского района за организацию поездки.

**Я.СКОБЕЛЕВА,**  
психолог СРО ДП МБУ ЦСО  
Обливского района.



### СПОРТ

#### Соревнования открыли летний сезон

В День защиты детей на базе Советской средней школы были проведены соревнования «Папа, мама я - спортивная семья», в которых приняли участие семьи **Кондранинных, Фроловых, Агрозенко, Магомедовых.**

По итогам соревнований, **I место** заняла семья **Магомедовых, II место - семья Фроловых, III место - семья Кондранинных.**

Все участники соревнований получили награды и призы.

В этот же день на стадионе ст. Советской состоялся футбольный матч между воспитанниками Советской ДЮСШ и Шолоховской ДЮСШ.

Команда Советской ДЮСШ проиграла Шолоховской со счетом 2:3. Лучшим игроком матча признан воспитанник Советской ДЮСШ **Кирилл Евсеев.**

### ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Пожароопасный период – это время, которое начинается с момента освобождения земли от снега и следов его таяния весной до момента выпадения стабильных осадков осенью. В целях снижения количества пожаров, травматизма и гибели людей при пожарах, на территории Ростовской области в условиях повышенной пожарной опасности установлен особый противопожарный режим с **29 апреля по 15 октября 2023 года.**

Для предотвращения возможного возникновения пожара необходимо помнить, что **запрещается:**

- использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на горячих участках поврежденного леса,

торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков древесины, образующихся на лесосеке при валке и трелевке деревьев, а также при очистке стволов от сучьев, включающих верхние части срубленных деревьев, откомлевок, сучьев, хвороста и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев; в других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра; открытый огонь (костер, мангал, жаровня) после завершения сжигания порубочных остатков или его использования с иной

целью тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и другое);

- применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов;

- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие го-

#### За нарушение правил предусмотрена ответственность

рочие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах;

- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

**Также запрещается** засорение леса отходами производства и потребления.

Если вы увидели природный пожар (лесной, горящую траву), сразу сообщите о нем.

Единый номер вызова экстренных оперативных служб – **112**

(бесплатно, работает круглосуточно) или номер **-101.**

Российским законодательством предусмотрена административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах. Статья 8.32 часть 1 КоАП РФ гласит: нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение административного штрафа: на граждан - в размере **от 15000 до 30000 рублей;** на должностных лиц – **от 30000 до 50000 рублей;** на юридических лиц – **от 100000 до 400000 рублей.**

**Отдел ГО и ЧС администрации Обливского района.**

#### Как избежать печальных последствий

Наступление весенне-летнего периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности и мусора. Повсеместно, вдоль автомобильных дорог, на лугах, происходит выжигание сухой травы. На полях уничтожается стерня, разводятся костры и сжигается мусор как на территории, прилегающей к домовладениям граждан, так и на объектах различных форм собственности. Летние костры становятся обыденностью как для хозяйств, так и для владельцев личных приусадебных участков ст. Обливской и Обливского района.



Наводя порядок, сжигая мусор, сухую траву, люди, особенно пожилого возраста, совсем не заботятся о безопасности. Разводят костры совсем близко от своих или соседских построек, в ветреную погоду. Сильный порыв ветра - и вот уже от полыхающей травы загораются

жилые дома, хозяйственные постройки, сараи, в одночасье люди лишаются нажитого годами имущества.

Многие жители ст. Обливской и Обливского района в выходные дни предпочитают отдых на природе, часто такой досуг сопровождается разведением костров, а это может послужить причиной ландшафтных пожаров. Их тушение - огромный труд многих людей и существенные материальные затраты, невозможный ущерб флоре и фауне нашего края.

Чтобы избежать печальных последствий, соблюдайте элементарные правила противопожар-

ного поведения и безопасности. Постарайтесь привить культуру противопожарного поведения своим детям. Помните, что сухие листья, трава, тополиный пух, камыш - легкогорючие материалы. Брошенной горячей спички, непотушенного костра или сигареты, оставленной стеклянной бутылки достаточно, чтобы в жаркую пору это послужило причиной возникновения пожара.

Обнаружив пожар, необходимо принять меры по его тушению, используя для этой цели ветки, песок, подручные средства. Если невозможно потушить его своими силами, нужно сообщить о пожаре в экстренные службы района.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность. Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно известите противопожарную службу по телефону **01** (по мобильному телефону по номерам **101** или **112**)!

**Давайте вместе сделаем все возможное для того, чтобы наша жизнь была не только безоблачной, но и безопасной!**

**В. ЦУРКАН,**

инструктор

по противопожарной

профилактике

ВДПО Обливского района.

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

**Вступили в силу поправки в ПДД**

С 1 марта 2023 года вступили в силу изменения, которые скорректировали Правила дорожного движения. Поправки касаются особенностей использования для передвижения средств индивидуальной мобильности (электросамокатов и гироскутеров), проезда перекрестков с круговым движением, предъявления документов, оформленных в электронном виде, изменения и появления новых дорожных знаков (зарядка для электромобилей; запрет движения автобусов; движение на средствах индивидуальной мобильности запрещено) и линий горизонтальной разметки (зоны платной парковки будут обозначаться

синими линиями, бесплатной - белыми).

Теперь электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства получили особый статус - средства индивидуальной мобильности. Перемещаться на них можно со скоростью не более 25 км/ч. При этом масса такого электротранспорта, на котором разрешается передвигаться по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 килограммов.

Движение электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности регулируется специальными дорожными знаками.

Речь идет о разрешении, ограничении или запрете перемещения на таком транспорте в тех или иных зонах. Решение об установке знаков принимают органы местного самоуправления в зависимости от места и наличия дорожной инфраструктуры.

При совместном передвижении пешеходы имеют приоритет. Водители средств индивидуальной мобильности должны рассчитывать свою скорость, исходя из этого приоритета. Для пересечения дороги по пешеходному переходу пользователям гироскутеров, сегвеев и аналогичных устройств необходимо спешиваться.

На электросамокатах лю-

бой массы гражданам старше 14 лет разрешается ездить по правому краю проезжей части дорог в местах, где максимальная скорость движения ограничена 60 км/ч, а также разрешено движение велосипедистов. Самокат или другие устройства, двигающиеся по дороге, должны иметь тормозную систему и фары белого и красного цвета.

Права на управление средствами индивидуальной мобильности не требуются. Новый статус не распространяется на обычные самокаты и роликовые коньки. Граждане, использующие их, по-прежнему приравниваются к пешеходам.

Введен полный запрет движения, остановки и стоянки на направляющих островках и островках безопасности.

**Введены ограничения по допуску лиц к перевозке пассажиров**

Федеральным законом от 11.06.2022 г. № 155-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, которые начали действовать с 01.03.2023 г.

Указанным законом введены ограничения на занятие трудовой деятельностью, непосредственно связанной с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа (ст. 328.1 ТК РФ).

Так, к трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением легковыми такси при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не до-

пускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение следующих преступлений либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:

1. убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с УК РФ к преступлениям

средней тяжести, тяжким и особо тяжким преступлениям;

2. преступления, предусмотренные законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступлениям, указанным в пункте 1 настоящей части.

К трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение следующих преступлений

либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:

1. преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с УК РФ к тяжким и особо тяжким преступлениям;

2. преступления, предусмотренные законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступлениям, указанным в пункте 1 настоящей части.

**Противодействие коррупции на предприятиях и в организациях**

В нашей стране в настоящее время довольно активно формируется антикоррупционное законодательство. В первую очередь, оно направлено на государственных и муниципальных служащих, однако все больше распространяется и на других лиц в различных сферах.

В последние годы все больше внимания привлекает к себе проблема коррупции на предприятиях. Стоит отметить, что коррупция в организации может привести не только к уголовной ответственности руководства, но и к подрыву деловой репутации, значительным финансовым потерям, разрушению бизнеса. Именно поэтому антикоррупционная политика для бизнеса должна иметь первостепенное значение.

Прежде всего, стоит об-

ратиться к Федеральному закону от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», который является основным нормативным правовым актом в вопросе борьбы с коррупцией. Статья 1 вышеуказанного закона определяет противодействие коррупции как деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий: по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции); по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию

коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией); по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

В общем виде основные меры, необходимые для предупреждения противоправных деяний, перечислены в статье 13.3 ФЗ «О противодействии коррупции» и включают следующие: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвра-

щение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

В сентябре 2019 года Министерство труда и социальной защиты РФ разработало новые рекомендации по внедрению в организациях антикоррупционных мер с целью формирования единого подхода к обеспечению работы по предупреждению и противодействию коррупции в организациях.

Обязанность разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупционных правонарушений распространяется на все организации, вне зависимости от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств, о чем говорится в новых рекомендациях Минтруда.

**В. ДОЛГОВ,**  
прокурор  
Обликовского района.

**ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ**

**Деньги похищают через программы и приложения**

Многих уже не удивляют звонки от «службы безопасности банка», сотрудники которой жаждут спасти ваши деньги или уберечь вас от мошенников, которыми сами являются. Поэтому они придумывают все новые способы обмана.

О программах удаленного доступа, которые мошенники вынуждают ставить на свои телефоны ничего не подозревающих жертв, стало известно не так давно. С помощью такого приложения под названием **TeamViewer** злоумышленники могут похищать крупные суммы денег у клиентов банков.

Преступники следят за новыми технологиями - теперь им больше не нужны ваши личные данные или даже данные банковской карты. Все, что им необходимо - доступ к вашему мобильному телефону или компьютеру, в котором каждый из нас хранит всю важную информацию. Под видом защиты вкладов, трудоустройства и прочего они просят установить некое приложение или программу, с помощью которых все сделают сами.

**Примерная схема действий:**

Вам поступает звонок от якобы представителя банка или кредитной организации. «Сотрудник» сообщает о подозрительных транзакциях, а затем просит установить программу для удаленного доступа, чтобы спасти вас от несанкционированного снятия денег. Еще один возможный вариант - просьба установить «специальный антивирус» или скачать программу для удаленной помощи.

После скачивания и установки подобных программ мошенники получают доступ к счету жертвы, а также ко всем ее данным - от записной книжки до паролей от аккаунтов.

Этот вид мошенничества строится, в первую очередь, на доверчивости граждан. До недавнего времени мошенники не могли получить удаленный доступ к мобильному телефону жертвы. Теперь же пострадавших тысячи.

**Как защититься от такого мошенничества?**

Не устанавливайте по просьбе неизвестных программное обеспечение, в частности, программы:

- TeamViewer;
- RealVNC;
- AnyDesk;
- Remote Utilities и другие возможные программы, например, «антивирус» и так далее.

**Запомните:** сотрудники банков и платежных систем **никогда** не присылают писем и не звонят на телефоны своих клиентов с просьбой предоставить им данные счетов, банковских карт гражданина или установить какое-либо программное обеспечение.

**МО МВД России «Обливский».**

**ИЗ ПОЧТЫ ВЫПУСКА**

**Благодарим за наш досуг**

В преддверии профессионального праздника соотрудников мы, группа ЗОЖ, хотим от души поблагодарить **коллектив социально-реабилитационного отделения дневного пребывания ЦСО во главе с директором Алексеем Петровичем Халабурдиным** за организацию культурного отдыха пенсионеров. Также отдельная благодарность нашему инструктору **Ирине Викторовне Тертыченко** за профессионализм и творческое отношение к делу.

Пусть ваш благородный труд будет признан и оценен. Здоровья вам и радости!

**З.В. ДЮЖЕВА, М.Н. ВОЛОДЬКОВА, Т.А. МИХАЙЛОВА, Л.М. СИОХИНА, Т.А. ГУНЧЕНКО, Е.А. ШЕЛЕСТОВА, Л.И. РОПАЕВА, Г.А. МАЛОЛЕТОВА, Р.П. КОМАРОВА, Т.В. ДВОРНИКОВА, Г.Г. ВАРЛАМОВА.**

**Спасибо за внимательное отношение**

Хочу выразить слова благодарности **коллективу СРО ДП МБУ ЦСО Обликовского района** за доброту, заботу, уважение, понимание. Спасибо вам за ответственное и доброжелательное отношение к поколению старшего возраста.

Мне очень интересно участвовать в творческой работе. Физические занятия приносят заметный результат, улучшается самочувствие, настроение становится бодрым и позитивным.

Уважаемые сотрудники отделения, спасибо вам за ваши теплое отношение и благородный труд!

**П. ФУРСОВА,**  
получатель услуг СРО ДП.

**ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ****Наркомания и ВИЧ - две прямые, которые пересекаются**

По данным медицинской статистики, ежегодно в России около 30-35 тысяч человек умирают от ВИЧ-инфекции. Общее число инфицированных ВИЧ в 2022 году в России составило 1,5 миллиона человек, или 1 процент населения страны. 57 процентов инфицированных в нашей стране являются наркоманами, при этом в среднем 25 процентов новых случаев приходится именно на инъекционное употребление наркотиков.

Наркомания и ВИЧ – две прямые, которые пересекаются, которые специализированные специалисты, наркомания и вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) тесно связаны между собой. На первый взгляд, это кажется очевидным, так как употребление наркотиков (особенно внутривенно) является одним из основных способов передачи ВИЧ, но на самом деле эта связь куда глубже, чем может показаться изначально.

ВИЧ или вирус иммунодефицита человека – это медленно прогрессирующее инфекционное заболевание, вызываемое ретровирусом, характеризуется поражением иммунной и нервной систем, с последующим развитием на этом фоне сопутствующих инфекций, новообразований, приводящих инфицированного ВИЧ к летальному исходу.

Иными словами, ВИЧ — это вирус, который возни-

кает при ослабленной иммунной системе. Человеческий организм устроен так, что при различных заболеваниях он автоматически начинает борьбу за выживание. Но при употреблении наркотиков его функции перестраиваются на режим самоуничтожения. Человек как бы дает согласие на разрушение собственного здоровья. Самое страшное при заражении ВИЧ является то, что он в течение длитель-

ного времени не проявляет себя. Человек не замечает никаких изменений в своем здоровье, ведет обычную жизнь, в то время как ВИЧ разрушает его изнутри. В течение первых 6 месяцев даже анализ на ВИЧ может показать отрицательный результат. Вот почему наркомания и ВИЧ признаны наиболее опасными проблемами в большинстве стран мира.

Особую тревогу вызывает распространение наркомании в подростковой среде. Молодые люди, попробовав наркотики ради баловства, уверены, что могут бросить в любой момент, однако, сделать это оказывается не так просто. Наркотические вещества, вызывая мнимые ощущения радости и веселья, стремительно разрушают клетки головного мозга неокрепшего орга-



низма. Чтобы сберечь подрастающее поколение, взрослым обязательно надо быть в курсе, с кем общаются, чем живут, как проводят время их дети. Нужно строить с ними доверительные отношения, простым языком, открыто и доступно говорить о том, как связаны нарком-

ания и риск заражения ВИЧ.

Учеными доказано, что своевременная профилактика наркомании и ВИЧ-инфекции позволяет в несколько раз снизить вероятность развития болезни, оградить множество людей от опасного вируса.

По материалам интернет-изданий.

**В РИТМЕ ЗОЖ****В Обливском районе прошла акция «Вдыхаю воздух»**

Районная акция «Вдыхаю воздух», посвященная всемирному дню без табака, прошла в Обливском районе. Организаторами мероприятия выступили наставники «Движения Первых» Обливского района, которые подготовили целый цикл мероприятий, объединенных в большую районную акцию.

Основной площадкой проведения был избран Центр социального проектирования Обливского Дома детского творчества, где собрались школьники, активисты, волонтеры – молодое поколение района.

В начале мероприятия вступительное слово было предоставлено председателю местного

отделения РДДМ «Движение Первых» Обливского района **О.Е.Богдановой**, которая рассказала о мерах борьбы с курением в России на законодательном уровне, пожелав молодому поколению «Первых» крепкого здоровья.

Председатель первичного отделения РДДМ «Движение Первых» Обливского ДДТ **Т.В.Загудаева** прочитала лекцию о вреде курения, а также привела мировую статистику последствий табакокурения. Она предложила ребятам посмотреть видеоролик «Кальяны, вейпы, айкосы – новая угроза», после которого провела профилактическую игру «Зона риска».

С обзором литературы перед собравшимися выступила библиограф межпоселенческой центральной библиотеки **С.А.Голубович**. Сотрудник библиотеки показала книги, пропагандирующие здоровый образ жизни и призвала к активному занятию спортом.

Откровенной получилась беседа ребят с наставником «Движения Первых» - директором Обливского Дома культуры **Е.А.Загудаевым**, который рассказал о собственном успешном опыте отказа от курения, а также охотно отвечал на вопросы, делясь личными историями.

Для раздачи буклетов «Стоп, табак!» на улицах станции были



привлечены волонтеры муниципального Центра развития добровольчества Обливского района «ПОВОД» под руководством **О.А.Карнауховой**.

Мероприятия, приуроченные в районе ко Всемирному дню без табака, закончились акцией «Ку-

рению – нет, витаминам – да!» на центральной площади станции. Её организатором выступила председатель первичного отделения РДДМ «Движение Первых» многофункционального молодежного центра «Точка смысла» **А.Л.Овчаренко**.

**СПОРТИВНАЯ СРЕДА****Советские легкоатлеты победили в «Шиповке юных»**

Команда юных спортсменов из Советского района, воспитанников Советской ДЮСШ, успешно выступила на областных (зональных) соревнованиях по легкой атлетике, в многоборье «Шиповка юных», которые прошли в г. Морозовске Ростовской области.

Легкоатлетическое многоборье «Шиповка юных», в котором принимали участие ребята 2008-2015 годов рождения, проходило по четырем видам соревнований: бег на 60 м, кросс, прыжки в длину и метание турбокопья. Воспитанники Советской ДЮСШ в составе 19 человек заняли первое место в командных соревнованиях. Также в личных зачетах в своих возрастных группах первые места заняли: **Вячеслав Кузнецов**, **Анна Гончаренко** (тренер **Е.Ю.Батрагисова**), **Данил Авдюшкин** (тренер **А.В.Авсецин**), **Роман Куз-**

**нецов** (тренер **М.А.Мещанская**); вторые места: **Богдан Менкин** (тренер **М.А.Мещанская**), **Григорий Валиев** (тренер **Е.Ю.Батрагисова**), третье место у **Виктории Радашевской** (тренер **Е.Ю.Батрагисова**).

Следующим этапом состязаний для советских легкоатлетов станут Всероссийские соревнования по легкой атлетике «Шиповка юных» памяти заслуженного тренера России **Л.А.Ляхтинена**, которые пройдут 14 июня 2023 года в г. Адлере Краснодарского края. Это не первые соревнования такого рода для вос-

питанников Советской ДЮСШ – команда дважды становилась победительницей всероссийской «Шиповки юных», а ее участница **Анна Гончаренко** – уже пятикратная чемпионка России по легкоатлетическому многоборью.

В этом году во всероссийских соревнованиях примут участие 11 спортсменов Советской ДЮСШ, а воспитанник школы **Вячеслав Кузнецов** будет выступать за сборную Ростовской области. От души желаем ребятам удачи и победы!

Директор МБУ ДО «Советская ДЮСШ» **Б.В.Трегуб** выражает



искреннюю благодарность тренерам-преподавателям, подготовившим спортсменов к соревнованиям, а также их родителям и спон-

сорам, благодаря которым, после спортивных состязаний, ребята смогут отдохнуть на берегу Черного моря.

**ГОВОРЯТ ДЕТИ**

На вопрос «Авангарда» „Умеешь ли ты плавать?“ отвечают воспитанники Чистяковского детского сада «Солнышко».

**Дарья МАКАРОВА:**

- Мама меня учила, но я ещё неуверенно чувствую себя в воде, плаваю там, где неглубоко. Но папа этим летом обещал научить меня плавать.

**“Умеешь ли ты плавать?”**

**Тимофей ОРИНИЧЕВ:**

- На речке с родителями бываем нечасто, но когда у них есть свободное время, всегда стараемся поехать отдохнуть на пруд или какой-нибудь другой водоем.купаюсь недалеко от берега, только там, где достаю ногами дно. На глубоким месте плаваю только с надувным кругом.



**Михаил ИВАННИКОВ:**

- Хотя я и живу рядом с речкой, но плавать ещё не научился. Когда ходим с родителями на Чир, плаваю на надувном матрасе или в жилетке. Но мне очень хочется научиться плавать. Попрошу родителей, чтобы научили меня этим летом.

